

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шулятьевой Нины Васильевны на тему: «Клинико-патогенетическое обоснование алгоритма лечения дефицита железа у больных, инфицированных *Helicobacter pylori*», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Актуальность проблемы дефицита железа обусловлена его высокой распространенностью и многообразием клинических проявлений, приводящим к снижению качества жизни. Этиология дефицита железа разнообразна, в последнее время уделяется большое внимание синдрому хронического воспаления, который приводит к нарушению метаболизма железа и к его дефициту. В связи с этим, особую актуальность приобретает взаимосвязь дефицита железа и инфекции *Helicobacter pylori*, распространенность которой остается достаточно высокой и приводит к развитию хронического воспаления. Повышение эффективности лечения дефицита железа у данной категории больных должна быть основано на клинико-патогенетических особенностях его развития на фоне инфекции *Helicobacter pylori*. Данные аспекты свидетельствуют о высоком научно-практическом значении данного исследования.

Во введении представленного автореферата приводятся актуальные сведения по проблеме хронической. Лаконично сформулированное и в то же время содержательное введение отражает широкую проработку автором научной литературы по теме диссертации, а также способность логично определять задачи по актуальным направлениям научных исследований.

Цель научного исследования Шулятьевой Н. В. определена в соответствии с темой работы, задачи соответствуют поставленной цели.

Научная новизна исследования не вызывает сомнения. Наиболее значимые результаты получены при изучении взаимосвязи уровня гепсидина и состояния обмена железа у больных с инфекцией *Helicobacter pylori*. Доказана их тесная взаимосвязь, а также клинико-патогенетическая значимость уровня гепсидина при нарушении метаболизма железа у больных, инфицированных *Helicobacter pylori*. Аспекты научной новизны диссертационной работы заключаются в изучении различных форм и патогенетических механизмов дефицита железа у больных с инфекцией *Helicobacter pylori*. Большое научно-практическое значение имеет доказанная клиническая ценность эрадикации *Helicobacter pylori* для успешной коррекции метаболизма железа и эффективной терапии препаратами железа.

В автореферате подробно изложены основные материалы диссертации, содержание автореферата полностью соответствует материалам диссертационной работы. Выводы в полной мере соответствуют задачам исследования. Практические рекомендации четко сформулированы и представляются значимыми для использования в здравоохранении.

Результаты проведенного исследования достаточно освещены в научно-медицинской литературе. По теме диссертации опубликовано 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК

Российской Федерации, 2 из которых индексируется в SCOPUS. Результаты диссертационного исследования неоднократно доложены на конференциях и конгрессах.

Замечаний по автореферату диссертации нет.

Диссертационное исследование Шулятьевой Нины Васильевны на тему: «Клинико-патогенетическое обоснование алгоритма лечения дефицита железа у больных, инфицированных *Helicobacter pylori*» является законченным научным исследованием и содержит решение важной научно-практической задачи. По актуальности, научной новизне, методическому уровню, теоретической и практической значимости соответствует критериям, изложенным в п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора Сеченовского Университета от 31.01.2020 №0094/Р, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор - Шулятьева Нина Васильевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.04 – Внутренние болезни.

Доктор медицинских наук
(14.01.04 - внутренние болезни),
профессор кафедры госпитальной терапии № 2
лечебного факультета Российского национального
исследовательского медицинского университета
имени Н.И. Пирогова
(РНИМУ им. Н.И. Пирогова) Минздрава России

Доктор медицинских наук, профессор

Людмила Юрьевна Ильченко

Федеральное государственное автономное учреждение
высшего образования «Российский национальный
исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова»
Минздрава России (ФГАУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России)

Адрес: 117997, г. Москва, ул. Островитянова, д. 1
Телефон: (495) 434-05-43
Email: rsmu@rsmu.ru
Сайт: <http://www.rsmu.ru>

Подпись руки Ильченко Л.Ю. «Удостоверяю»



« 6 » октября 2021 г.